
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
Veranstaltung Energienahe Dienstleistungen der Industriepark Troisdorf 
GmbH am Beispiel der Fa. Dynos am 13.10.2011 

 
Am 13.10.2011 fand die 7.Veranstaltung des Kompetenzzentrum Kunststoff zum Thema 
Energienahe Dienstleistungen der Industriepark Troisdorf GmbH am Beispiel der Fa. 
Dynos statt. Herr Markus Bissel, Geschäftsführer der Industriepark Troisdorf GmbH (IPTro), 
gab im Rahmen seines Vortrages einen Überblick über die energienahen Dienstleistungen 
wie z.B. Contracting, EMR Bereitschaft usw. der IPTro GmbH. Eine dieser 
Dienstleistungsmöglichkeiten konnte dann vor Ort bei der Firma DYNOS GmbH, ein 
Unternehmen, welches im IndustrieStadtpark Vulkanfiber für unterschiedliche 
Einsatzgebiete produziert, „praktisch erfahren“ werden. 
 
Als Anlage erhalten Sie den entsprechenden Vortrag des Referenten zu Ihrer Information.  
 
 
Wir möchten Sie gerne aufmerksam machen auf eine Veranstaltung der  IHK Bonn/ Rhein-
Sieg: 
 
"Technologie- und Innovationsförderung für Unternehmen" 

Die Umsetzung innovativer Ideen in neue Produkte, Verfahren und Dienstleistungen  ist oft 
mit einem so großen finanziellen Aufwand verbunden, dass kleine und mittlere Unternehmen 
(KMU) diesen nur schwer leisten können. Hier geben zahlreiche öffentliche 
Finanzierungshilfen Unterstützung. Auch für Technologietransferprojekte, Dienst- und 
Beratungsleistungen und die Markteinführung innovativer Produkte können Zuschüsse 
beantragt werden. 
 
Im Rahmen der Veranstaltung "Technologie- und Innovationsförderung für 
Unternehmen" erhalten Sie Informationen zu relevanten Förderprogrammen sowie 
Hinweise zur praktischen Umsetzung. 

Donnerstag, 10. November 2011, 17.00 Uhr – 20.00 Uhr 
Veranstaltungsort: Geschäftsstelle Bonn der Handwerkskammer zu Köln, 
Godesberger Allee 105 – 107, 53175 Bonn 
 
Weitere Informationen zum Ablauf der Veranstaltung entnehmen Sie bitte dem beigefügten 
Flyer.  
 
 
Sie suchen Beratungsdienstleistungen rund um das Thema Innovation? 

Die ZENIT GmbH hat im Rahmen eines von der EU geförderten Projektes die Online-
Plattform www.innoport-nrw.de entwickelt. Sie soll als Informationsplattform für kleine und 
mittlere Unternehmen dienen, die Zugang zu Beratungsdienstleistungen rund um das Thema 
Innovation suchen. Innovationsberater können gezielt nach geografischen und thematischen 
Gesichtspunkten gesucht und auf einer NRW-Karte verortet werden. Jeder 
Innovationsberater hat ein eigenes Profil.  

Folgende Dienstleister werden gelistet: 

• Cluster und Netzwerke 
• Forschungs- und EU-Referenten an Universitäten und Forschungseinrichtungen 
• Kammern 
• Nationale Kontaktstelle für die europäischen Forschungsrahmenprogramme 



• Technologiezentren 
• Private Unternehmensberater mit Innovationsfokus 
• Wirtschaftsförderungsgesellschaften 

Sollten Sie weitere Informationen benötigen oder noch Anregungen/ Rückfragen haben, 
stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
 
Ihre TROWISTA GmbH 
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